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Полковник Георги Никодимов Хлибов 
�



ДЕТСТВО 

„Човек, докато е жив трябва да се учи и усъвършенства 
нравствено и неговото усърдие, тук на земята да няма граници“  

Димитър Димков 

� Всеки човек носи в душата си обич към родната къща, към 
родния град, в който е поел първата глътка въздух, където е 
преминало детството и младостта му. За Георги Никодимов Хлибов 
този град е Дупница. На 1 август 1933 година на бял свят се появява 
той – детето на Никодим и Парашкева. 

 Бащата на Георги Хлибов – Никодим Георгиев Хлибов е бил 
музикант във военната музика на 22-ри Тракийски пехотен полк от 
състава на 7-ма Рилска дивизия, прославила се по време на 
Балканската война и особено в боевете при „Булаир“. 

 Майката Парашкева Г. Хлибова е била работничка в 
тютюневите складове в гр. Дупница. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Семейство Хлибови – бащата, майката, Гошко и малкия Влади 

 



 Нещо интересно – на 1 август е роден и баща му Никодим, а 
внука му Герги Пламенов Хлибов на 31 юли, но поради това, че 1984 
г. е високосна, ако годината беше нормална, той също щеше да се 
роди на 1 август. 

 Градът е много скъп на Георги Хлибов, защото той е роден там, 
там са родени брат му Владимир, сестра му Файна, децата им Пламен 
и Анита. Там седнали вечер на пейката в градската градина, до 
шадравана, заедно с прекрасната му съпруга Гинка мечтаят за 
бъдещите хубави дни. 

 Георги израства като дете на улицата. Няма гувернантка, няма 
детска градина, няма кой да се грижи за него, когато родителите му 
са на работа. Живее под наем в скромна квартира, близо до 
казармата. Малкият Гошко стои на прозореца и с нетърпение очаква 
кога ще се появи баща му. Посреща го със „срещен марш“. А майка 
му се прибира уморена, и често премръзнала от работа в тютюневия 
склад на „Никотеа“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Георги на 4 години 



 Завършил началното си образование в ОУ „Неофит Рилски“, а 
средното в Дупнишката мъжка гимназия „Христо Ботев“ с много 
добър успех. 

 

       Гимназията в Дупница, която Хлибов завършва през 1951 г. 

Преподавателите му не са само учители, но и възпитатели. При 
завършването на последния учебен час, преподавателят по 
география – другаря Алексиев сяда на първия чин и дава напътствия 
за бъдещия им живот, който Георги помни и до днес. 

 А в България и в света стават големи събития: 1933 година на 
власт в Германия идва Хитлер, провежда се Лайципгския процес, 
Германия иска жизнено пространство, оформят се съюзи и 
съглашения, териториални претенции....замирисва на война. 

 През пролетта на 1941 година Георги се разболява от 
скарлатина и прекарва около 15 дена в градската болница в Дупница 
в една стая с още три млади момичета. Момичетата отварят 
прозореца и слушаха тътена на преминавашите през града немски 
танкове, тежки оръдия с влекачи, бойни машини. Гърция и 
Югославия са разгромени и към България присъединени Македония, 



Беломорска Тракия, Западните покрайнини на Югославия. 
Участващите в тези боеве немски войски, са заменени с български 
окупационни сили, а немските - изпратени на Източния фронт срещу 
Съветската армия. На „новоосвободените“ територии е изпратен и 
22-ри Тракийски пехотен полк, в чийто състав служи и бащата на 
Георги. Настъпват още по-тежки времена за семейството и майка му 
– сама жена с три малки деца и една нищожна заплата. 

 В началото на войната България обявява неутралитет, но 
натиска от хитлериска Германия е огромен, поради важното 
географско и стратегическо положение, което заема страната ни на 
Балканите. Цар Борис проявява сдържаност по отношение на 
исканията на Хитлер, но въпреки това на 1 март 1941 г. Народното 
събрание подписва Договора за присъединяване на България към 
Тристранния пакт. Народните представители, станали на крака 
посрещат декларацията с бурни ръкопляскания, нещо повече на 13 
декември България обявява война на Великобритания и САЩ. 
Народните представители в НС пеят: „Ний ще литнем, ний ще 
литнем срещу Англия“ И действително „литнахме“! Но не ние, а 
тежките английски бомбандировачи, които започват активни 
разрушителни бомбардировки.  

Столицата София потъва в развалини. Георги, който тогава e на 
девет години, заедно с другите деца наблюдава стотиците английски 
самолети, които отиват до София, изсипват смъртоносния си товар и 
се връщат спокойно. 

 На 4 януари 1944 година около 12,30 часа 30 бомбандировачи 
се връщат от поредното отиване до София, правят остър завой и 
изсипват бомбения си товар върху града, върху мирното население. 
Георги в първият момент не изпитва страх, укрива се под входа на 
една сграда. Наблюдава избухването на бомбите, писъците и 
бягащите. В суматохата не може да осъзнае какво става. Уплахата 
идва по-късно, когато вижда разрушенията, падналите простреляни 



хора и жици. И сега в съзнаието му ясно са запечатани писъците и 
ужаса в очите на хората, когато самолетите пускат всичките си 
бомби въху града, а след това обстрелват бягащите хора с 
картечници. 

 В съзнанието на младите хора и деца се запомнят трайно някои 
исторически събития, които се помнят до края на живота. Георги 
помни телата на убитите партизани изложени за назидание в двора 
на пожарната в Благоевград /днес там е пазарът на града/. Помни 
погребението на цар Борис III, когато хората искрено плачат, но най-
ясно си спомня датата 9-ти септември. 

 Той е свидетел на посрещането на партизаните в град Дупница. 
На централния площад в града хиляди знамена и цветя очакват 
партизаните. Георги и още един приятел, покатерени на един 
парапет, наблюдават колоната на партизаните. В същото време се 
чува силна стрелба от близкото полицейско управление. Полицаите 
отказват да предадат оръжието и се завързва остро сражение. 
Народът се разбягваq кой на къде види. Георги и приятелят му Денчо 
побегват към местността „Кършия“, но минавайки край учителския 
институт, където е разквартировано жандармерийско поделение 
виждат, че хората грабят кой каквото може – пушки, автомати, 
военно снаряжение. Те се опитват да вземат от „плячката“, но 
получават само шамари и ритници по задника. В сражението за 
полицейския участък участва и нашия колега – полковник Андрей 
Велчев тогава най-младия партизанин в Рило-Пиринския отряд. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Георги бригадир на жп линията Перник – Волуяк 

 През бурните години след 9-ти септември 1944 г. Георги 
участва активно в агитките по време на изборите, издава стен-
вестници, пее в гимназиалния и градския хор. В годините на бурен 
подем през 1949 г. са записва за бригадир и участва в изграждането 
на стоманения завод в Перник и строежа на жп линията Перник – 
Волуяк. Като хорист в градския самодеен театър взема участие в 
оперетите „Наталка Полтавка“ и „Хубавата Елена“, с които гостуват 
в Русе, Горна Оряховица и Пловдив. 

 През ученическите си години се сприятелява с прекрасни 
младежи като Златан Златанов, Борис Стоименов, Иван Стойнев, 
Танчо Камберов, Рахамин Шекерджийски, Милчо Атев, Андон 
Ненков, Борис Кастелов и др. В последствие някои от тях стават 
известни лекари, професори, офицери. Приятелството между тях – 
честно, истинско, безкористно и сърдечно продължава и до днес. А 
тези които си „отидоха“ – мир на праха им! 

 

 



 

Буди ни сутрин войнишка тръба, нашата младост си има закони. 
И ние прегърнахме свойта съдба, да живеем с войнишки пагони..... 

 

ВЪВ ВОЕННОТО УЧИЛИЩЕ 

 Годините минават. Георги завършва гимназия през 1951 година 
с много добър успех. Баща му Никодим вече пенсионер му помага да 
започне работа, като касиер в управлението на мини „Бобов дол“. 
Следващата година по препоръка на Комсомола, Георги се явява на 
изпит и е приет във военно-инженерното училище в Свищов. 
Началник на военното училище е подполковник Петко Цилов. 
Първите две години училището е дислоцирано в гр. Свищов. 
Курсантите са поставени в сурова войнишка обстановка, строга 
военна дисциплина, напрегнати учебни и практически занятия. 

Прекрасни командири и преподаватели се грижат за 
подготовката на курсантите. Използва се опита на старите царски 
офицери като капитаните Китанов, Насиевски, Рухчев, Колев и др. 
Командир на взвода на Георги през първите две години е лейтенант 
Тотю Тотев, а през - третата лейтенант Тома Томов. Командири на 
роти съответно старши лейтенант Георги Гръменов и капитан Кирил 
Марков. Респект всява командирът на курсантския батальон, 
офицера от царската армия майор Станимиров. Изпъната войнишка 
стойка, изправен със сабята на кръста му, той минава пред строя, 
поздравява и влиза в канцеларията. Има мустаци тип „Цар Борис“. 
През спалните помещения минава само един път седмично. Тишина! 
Отекват само стъпките на дежурния по рота, рапорт, проверка на 
вътрешния ред, оръжието. Вечерта - заповед на командира на 
батальона, която завършва с награди или наказания. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Четиримата Георгевци-Георги Хлибов, Георги Ценов, Георги 
Каранешев и Георги Гергов 

 

 Суровият режим във военното училище не тежи на Георги, 
защото израства в трудни условия и непрекъснато спортуване. Верни 
приятели му са курсантите Георги Ценов, Димитър Галев, Георги 
Каранешев, но особено силна воинска дружба го свързва със Стойо 
Стефанов Анакиев. Стойо се увлича по политическата литература и 
има големи познания по марксизма-ленинизма. Когато Стойо 
започва да говори, преподавателя по марксизъм, майор Маринов го 
слуша в захлас и само от време на време промърморва: „Браво, браво 
Стойо“! 

 През първата година на обучение във военното училище 
пристига министърът на отбраната генерал Петър Панчевски. Той 
влиза в класната стая по време на час по подривно дело, където по 
това време се изучава електрическата подривна машинка. Генералът 
попита „Кой ще каже закона на ОМ“? Колегата на Гошо, курсант 



Фикрет Ибов, който е завършил електротехникум, като започва да 
говори – не спира. Петър Панчевски се усмихна и каза: „Моладец, 
спри че ще провалим проверката“. 

 Във военното училище Георги почувства значението на 
воинската солидарност, безкористност, уважението и помощта, 
която съществува във взвода. Трудностите закаляват духа, 
физическата издръжливост и волята за победа. За отлични резултати 
в усвояването на материала през първата година, Георги Хлибов е 
произведен направо в звание „Младши сержант“ и назначен за 
командир на отделение при курсантите първа година, а портрета му 
- поставен на таблото на отличника. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Георги Хлибов – снимка от „Табло на отличника“ 

 За бъдещите офицери от инженерни войски, от голямо значение 
е както физическата, така и психическата закалка. Не е лесно да 
поставиш взривателя в капсулдетонатора в мината или да 
обезвредиш непознато взривно устройство, да запалиш късия 
огнепроводен шнур на заряда. Когато за първи път Георги трябва да 



запали пиротехническа запалка, ръката му трепва и се налага втори 
път да опита. 

 С цел повишаване психическата устойчивост на курсантите, 
през лятото на 1953 г. на танкодрума на танковото подразделение в 
град Лом се провеждат практически занятия за близка борба с 
„противниковите“ танкове. Първото упражнение се състои в 
поставяне на противотанкова комулативна мина, на дъното на танка, 
като курсанта е в окоп. Второто упражнение е поставяне на мина, 
като обучаемия е на открито, ляга между веригите и поставя 
магнитната мина. Да застанеш срещу движещия се танк, да чуваш 
неговия грохот е страшничко. При така нареченото „облазване“ не 
трябва да се затварят очите и ако трябва да се премества тялото така, 
че да не попадне под веригите на танка. Един от курсантите не успява 
правилно да прецени как да застане и се разминава на косъм от 
прегазване на крака. 

 Друго занятие по психическа закалка е взривяване на тротилова 
шашка в непосредствена близост до обучаемия, както и поставяне в 
камера с бойно отровно вещество /сълзотворн газ/, за да може 
правилно да се използва противогаза. 

 Учебният процес се провежда съгласно учебния план. 
Занятията - денем и нощем независимо, от атмосферните условия 
/дъжд, сняг, непоносима жега, мъгла и пр./ Ръководно начало е 
девиза „Повече пот в учението, по-малко кръв в боя“.  

Преподавателите, както и руските съветници извънредно много 
държат занятията да се провеждат в условия, най-близки до бойните 
и да завършват до пълно отработване на темата. Примерно – 
устройване на противотанково минно поле. Занятието трябва да 
започне от скрито подхождане, пълно заряване на мината по 
съответния способ, ограждане на минното поле и накрая изготвяне 
на пълната му документация. И преди всичко под въздействие от 
„противника“. Ръководителите на практическите занятия не 



признават лошо време или условности. Занятията се провеждат при 
пълно напрежение на силите. Много пот се пролива по 
„кишиишлика“, „памуколак“. Гладни, прашни, мокри, но щастливи 
и с грейнали лица. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-ва курсантска рота – преди разрушаването на моста 

 

 

 

 

 

  

 

 

                                След разрушаването  на моста 



 Един от най-впечатляващите моменти на Георги, е участието 
му в подготовката и взривяването на стоманения железен жп мост 
близо до Шумен. Мостът имаше дължина 105 метра /три отвора по 
33 м/ и височина на светлия отвор 20-25 метра. За взривяването му 
са изразходваха 1 тон взривно вещество, около 500 
капсулдетонатори, над 200 отделни заряда. Взривяването е 
подсигурено с две електровзривни мрежи и една с детониращ шнур. 
Подготовката и взривяването се извършва от курсантската рота, в 
която се обучава и Георги. 

 Силно запомняща е зимата на 1953-1954 година в Северна 
България. През месеците декември и януари вали почти 
непрекъснато сняг. Преспите достигат до 2 метра, а на места и 
повече. Продължителните отрицателни температури предизвикват 
замръзване на река Дунав. Свищов е изолиран и блокиран. 
Началникът на военното училище заповядва и на курсантите се 
раздават топли шуби и кожухчета от военния резерв. На курсантите 
се разрешава да се движат с пуснати ушанки и с ръце в джобовете. 
Учебните занятия се преустановяват, а курсантите по цял ден 
разчистват затрупаните с 4-5 метра сняг релси по жп линията до 
Свищов. На измръзналите курсанти се дава и по малко коняк – това 
беше хубаво, смеейки се казваше габровеца, курсант Бумов. 

 Но трудностите през тази зима не спират до тук. След 
затоплянето, леда по река Дунав започва да се размразява и образува 
ледоход. При много големи опасности курсантите със съсредоточени 
снаряди разбиват леда по фарватера на реката и осигуряват 
корабоплаването. 

 Но в курсантският живот на Георги има и много забавни и 
интересни случки. През лятото в Свищов е много горещо, а военното 
училище е до самия бряг на река Дунав. Георги и приятеля му 
Димитър Гелев са добри плувци и решават през обедната почивка, 
да преплуват Дунав и стъпят макар и с един крак на румънския бряг.  



Стигайки на 50-100 метра от румънския бряг виждат румънци, 
които ги гледат и нещо им ръкомахат. Митко и Георги вземат 
единствено правилното решение да се върнат. Но течението на 
реката ги завлича надалече. Когато се прибират в училището, 
следобедния развод вече привършва. Командирът на ротата старши 
лейтенант Гръменов ги „награждава“ с един месец без отпуск – ужас!  

 В отношението си с курсантите, офицерите са учтиви, 
културни, етични. В лицето на обучаемите, те виждат бъдещите си 
колеги. Обръщенията към курсантите са на „Вие“, „вие, другарю 
курсант“, „вие, колега“. 

Следващата случка, на която курсант Георги Хлибов е „герой“, 
не е за пример, но е резултат на младостта. Във военното училище се 
провеждат курсове и сборове с офицери на действителна военна 
служба. Тези офицери се назначават за помощник-дежурни по 
училище, а дежурния е офицер от училището. Провежда се развод и 
помощник-дежурния /офицер от строителни войски/ проверява 
дежурните и караула. Прави груби забележки на курсантите, обижда 
ги, връща ги да се „оправят“ и т.н. Прави груба и тенденциозна 
забележка на Георги, че автоматът му не е добре почистен. Разводът 
минава. Георги е часови на пост на „сеновала“. Часът е някъде около 
два през нощта. Вижда, че към него се приближава човек и 
разпознава, че това е помощник-дежурния. Когато човека е на 15-20 
метра Георги със силен глас извиква „Стой, кой идва“. Помощник-
дежурният промълвява нещо и продължава бавно да се движи, което 
принуждава часовия да извика още по-силно „Стой, ще стрелям“ и 
да „изщрака“ със затвора, имитирайки поставяне на патрон в цевта. 
Часовият заповядва „нарушителят“ да се обърне с вдигнати ръце /по-
късно му разрешава да постави ръцете върху главата/ и така до 
идването на смяната, около 20 минути. След като го освобождават 
помощник-дежурния казва, че щял да „оправи“ часовия. Но става 
обратното – извинява се, като се оправдава че по стария устав е 



могъл да проверява часовия, без да е придружен от началника на 
караула или неговия разводач. Георги получава похвала! 

 

 

 

 

 

 

 

 

              На практическо занятие край река Дунав 

 Във военното училище се обучават и получават военно-
инженерна подготовка и гръцки партизани /вече като 
политемигранти/. Облечени в униформи на български офицери след 
кратка военна подготовка, те заминават в поделенията като 
командири на сапьорни взводове и роти. 

 За закаляване на духа, физическата издържливост, волята за 
победа се провежда т.н. „марш на скок“. Същността му се заключава 
в пробягването на 15-20 км. с пълно бойно снаряжение и завършваше 
с бойна стрелба. За Георги тези пеши маршове не представляват 
особени затруднения, защото той е израстнал в трудности и свикнал 
с „неволята“. 

 Месец октомври 1954 година военно-инженерното училище от 
гр. Свищов се премества в гр. Силистра и се обединява със 
свързочното училище под наименованието Народно военно 
инженерно-свързочно училище „Вълко Червенков“. Районът на 
училището се помещава в бившите казарми на 31-ви Силистренски, 



железен полк. Казармите са изградени по английски проект, 
съгласно всички изисквания за добри условия за живот, обучение и 
войскова подготовка. Началник на военното училище е полковник 
Вангел Мавров – интербригадист в Испания, участник в 
Септемврийското въстание 1923 г. и в Отечествената война - като 
командир на полк в Съветската армия. Като началник на училището 
проявява голяма грижа и бащинско отношение към курсантите. 

 Силистра е исторически град. Край крепостните стени на 
„Меджиди тапия“ и „Арап тапия“ се сражават големите руски 
пълководци - Румянцев, Суворов, Багратион и Кутузов. По-късно 
тези крепости са превърнати в складове, а курсантите дават караул и 
ги охраняват. Понякога те всяват страх у часовите, сякаш оживяват 
бранителите на средновековните крепости. 

 

Средновековната крепост в Силистра където Хлибов е дава 
караул, като курсант 

 През третата, последна година /1952-1955 г./ в общи линии 
всичко върви по старому: учебни занятия, наряди, походи, марш- 
наскоци, преодоляване на шурмовата полоса, стрелби и др.  



 Особеното на занятията е, че повече внимание се отделя на 
практическата и методическа подготовка. В този период се въвежда 
и провеждането на нощни занятия и такива за защита от средствата 
за масово поразяване. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     На полево занятие със сапьорния курсантски взвод 

 Във военното училище се провеждат и различни културно-
масови и спортни мероприятия, които внасят разнообразие в живота 
на курсантите. Особено приятни са градските отпуски в събота и 
неделя и другарските срещи с ученичките от педагогическото 
училище. Там в една красива сграда са събрани най-красивите 
девойки на гр. Силистра В своите снежно бели престилки те 
приличат на красиви лястовички. Курсантите са неустоимо влюбени 
в тези прекрасни и млади педагожки. Не остава непокорен от тези 
красавици и курсант - старши сержант Георги Хлибов. Той се 
запознава с Гинка Манолова, ученичка от последния курс на 
педагогическото училище. Скромна и красива, тя грабва сърцето на 
курсанта и в последствие става спътница в живота му. 



  

В края на 1954 година почива бащата на Георги. Положението 
на семейството става още по-тежко. Майка му остава сама на 42 
години с две деца: Владимир на 12 години и Фаня на 10 години. 
Остава надеждата – Георги да бъде назначен на служба в гр. Станке 
Димитров /Дупница/. 

 Неусетно минават тези три години, в които неукрепнали 
младежи ставаха мъже, готови да се сражават за Родината. На 23 
септември 1955 година построени на училищния стадион, в парадни 
униформи е прочетена Заповед на министъра на народната отбрана, 
с която Георги Хлибов е произведен в звание „Лейтенант“ и 
назначен за командир на взвод в 32-ри мотострелкови полк в гр. 
Станке Димитров /Дупница/. 

 Освен Георги Хлибов, Военно-иженерното училище през 
различни години завършват офицери, които по-късно служиха във 
Воските на министерството на транспорта. Такива бяха: Митю 
Кисьов, Георги Каракехайов, Димо Георгиев, Иван Ников, Илия 
Табаков, Йордан Драганчев, Георги Коцев, Спиридон Спиридонов, 
Цветан Алипиев, Фичо Ибовски, Пенчо Пишманов, Богомил 
Генашков, Георги Иванчев, Йосиф Стойков, Янко Янкулов, 
Радослав Пешлеевски, Тодор Тодоров и много други. Някои като 
Андрей Велчев и Андрей Байчев завършват едногодишни курсове по 
инженерно-сапьорна подготовка.  

 

 

 

 

 



32-ри мотострелкови полк – наследник на 22-ри Тракийски полк, 
покрил със слава бойните си знамена през Балканската и 

Междусъюзническата войни. 

 

НА СЛУЖБА В 32-РИ МОТОСТРЕЛКОВИ ПОЛК 

 

 Инженерен офицер да служи в мотострелково поделение, никак 
не е лесно. Сред офицерите се шири приказка, че кашизма е по-лош 
от фашизма. Всички задачи, не свързани с военната подготовка се 
възлагат на сапьорите: от поддържането на телената ограда на 
поделението до почистването на тоалетните. И така след 
прекараната отпуска през един хубав октомврийски ден, група от 
десетина току-що произведени млади офицери, от различни родове 
войски се представят пред командира на полка полковник Стойчо 
Гичев Стойчев. В полка има руски военни съветници, които 
предаваха своя боен опит от Втората световна война. Войнишката 
служба по това време е 3 години, така че във взвода на лейтенант 
Хлибов служат войници по-възрастни от него. С първата си 
офицерска заплата /която е 74 лв./ лейтенант Хлибов си купува ръчен 
часовник, което по това време се счита за лукс, но за военния е 
необходимост. С втората заплата семейството /майка и две деца/ се 
сдобива с радиоприемник „Дружба“. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1956 г. - на занятие по тактика 

 Лейтенант Хлибов провежда учебните занятия при пълно 
натоварване и без условности. Той упорито се стреми да предаде 
своите знания на войниците, да изгради в тях висок 
професионализъм, дух, на патриоти на своята Родина. Драгомир 
Драганов в повестта „Нашият взвод“ пише: 

„ Сапьорите – това са мъже, чийто ръце не са по-малко твърди от 
ръцете на танкиста, чийто устрем е не по-малко умел от устрема 
на летците, чиято търпеливост и прецизност не отстъпва от 
търпеливостта и прецизността на разузнавача. Не случайна е 
фразата сапьорът греши само веднъж ...“ 

 Войниците от взвода на лейтенант Хлибов, поради характера на 
работата с взривни материали, са подбрани с по-високо образование, 
с примерно поведение и физически здрави. Не веднъж сапьорния 
взвод печели съревнованието с другите взводове и роти. Голяма 
дружба свързва войниците сапьори с тези от химическите и 
свързочните подразделения и техните командири – лейтенант 



Златанов и лейтенант Стаменов. Самите командири са само на 23-24 
години- млади и буйни. 

 Всяка сряда се обявява за химически ден – т.е. след подаване на 
сигнала „химическа опасност“, всеки поставя противогаза за 3-4 часа 
до подаване на сигнала „отбой“. Улисани в смях и закачки 
лейтенантите Хлибов и Златанов не чуват сигнала „химическа 
опасност“, излизат от помещенията навън и.......там ги посреща 
командирът на полка полковник Янакиев /Карпата/. Той само ги 
поглежда и с ръка посочи 5-те си пръста, което означава 5 денонощия 
казармен арест. А лейтенант Златанов следващата неделя трябва да 
сключва брак с приятелката си Веска. Това му е сватбения подарък 
от командира. Е, стават и такива работи в казармата. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Октомври 1957 г.- лейтенант Хлибов със съпругата си Гинка 



 Преминават две години, а любовта между Георги и приятелката 
му Гинка се разраства. Решават през есента, месец октомври 1957 г. 
да сключат граждански брак. Но не всичко става така, както е 
планирано. Есента на 1957 година възниква сериозна военна 
опасност в резултат на кризата в Близкия изток. Полкът е вдигнат по 
бойна тревога и изнесен на турската граница. Започват усилено да 
оборудват отбранителни позиции и инженерни заграждения. Всичко 
това се извършва в строга военна тайна. Забранени са телефонните 
разговори, писма, съобщения. Времето минава, а Гинка не получава 
никакви вести, писма от Георги. Не знае нищо за него. Ще има ли 
сватба? Майката на Георги получава писма от Гинка, разбира 
нейното безпокойство и с разкривения си почерк решава да пише на 
бъдещата си снаха писмо, с което обяснява , че Гошо е на маневри. 

 Военната криза отминава и на 20 октомври 1957 година двамата 
сключват граждански брак в село Тодорово. 

 

Село Тодорово където Хлибов сключва граждански брак през 1957г. 

А коя е любимата на Георги? Гинка Манолова Хаджиманолова 
е родена на историческата дата 3-ти март 1938 г. в село Пчелина, 
Разградски окръг. Баща и Манол Хаджиманолов е бил кмет на село 



Тодорово, а после в продължение на много години работник по 
строителството на жп линията Самуил – Силистра.  

Към края на 50-те години семейството му се преселва в Русе, а 
той започва работа в локомотивния завод в града. Майката на Гинка 
– Анка работи цял живот в ТКЗС. Гинка завършва педагогическото 
училище в Силистра през 1955 година, след което става учителка в 
село Тодорово, където живее по това време. След женитбата с 
Георги, заживяват в малката схлупена къщурка на бащиното 
семейство в град Станке Димитров /Дупница/. Гинка подава 
документи за учителка в града. Вакантните места са седем. 
Класирането е по бала от дипломата, а Гинка е на трето място в 
списъка, което и гарантира назначаването. Какво е било нейното 
разочарование когато в списъка на назначението, тя не вижда името 
си. С плач разказва това на съпруга си, когато той си идва през 
обедната почивка. Без да се бави Георги нахлува в канцеларията на 
началника на просветата и с груб тон му поисква обяснение. 
Началникът започва да мънка, да заеква и да търси някакво 
обяснение – Гинка не била жителка на града. Георги веднага го 
апострофира, че защо тогава са приели документите й и освен това 
за жените на офицерите не се изисква жителство. Началникът 
трепери от страх, защото Георги се е бил надвесил над него, така че 
да вижда пистолета му. След една седмица Гинка е назначена за 
учителка в училище „Отец Паисий“. Този пример не е положителен. 
Така не бива да се постъпва, но как да се борим с неправдата? 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Лейтенант Хлибов с ротния си командир ст. лейтенант Максим Ангелов 
/Моску/ - гръцки партизанин 

 Гинка става много добра учителка и преподавателка, изнася 
показни уроци, получава много похвали и награди. Учителският си 
опит споделя в списание „Начално образование“. 

 През 1958 година им се ражда първото дете – Пламен! Радостта 
е голяма. Същата вечер, когато се ражда сина им, семейството има 
билети за театър. Гошо отива на представлението, но мястото на 
Гинка остава празно до края, въпреки че салона е препълнен и има 
много правостоящи. 

 Есента на 1959 година вече старши лейтенант, Георги Хлибов 
е назначен за командир на полковата сапьорна рота в 32-ри отделен 



мотострелкови полк. Занятията на ротата продължават с пълно 
напрежение и без условности – миниране и разминиране, подривно 
дело, фортификация, пътища, мостове. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Преминава полковата сапьорна рота с командир ст. лейт. Хлибов 

 За постигнати отлични резултати по бойната и политическа 
подготовка семейството му е наградено с почивка в курорта 
Мангалия, Румъния. На приема организиран от министъра на 
отбраната на румънските въоръжени сили, в чест на гостите от 
страните от Варшавския договор, речи произнасят домакинът  
генерал Йон Йонеску, министъра на отбраната на Чехословакия 
генерал Лудвиг Свобода /по късно става президент на 
Чехословакия/, представители на другите братски армии. На приема 
всички са във военни униформи, при което се вижда, че единствения 
старши лейтенант е Георги Хлибов, т.е. семейство Хлибов са най-
младите. 

 

 



 

 

 

 

 

 

Букурещ – Централния военен клуб. Българската група 

 Организацията на почивката е образцова. Всеки ден се 
провеждат различни културни, спортни мероприятия, екскурзии до 
близките градове – Констанца, Ефорие и др. Семейство Хлибови се 
сприятелява с колеги чехи, поляци, но най-силна е дружбата с 
руските колеги. Те са сърдечни, откровени и естествени. Най-силна 
е дружбата, която продължава с години, с дядя Коля /полковник инж. 
Николай Пятницки/ и съпругата му Валя. Дядя Коля е участник във 
Втората световна война, като командир на сапьорен батальон. 
Когато разказва спомени, сълзите му се стичат по бузите. 

 Портиер в почивната станция е възрастен българин, който през 
1918 година, като моряк участва в бунта на крайцера „Надежда“. Той 
много се радва, на българите и често им разказва за бунта. Идва с 
групата при различни посещения. Ръководителят на съветската 
група, нисък набит полковник – танкист пита Георги „Кой е този 
човек?“. Когато разбира, че този стар човек е участник в 
революцията, извиква „Как  Аврора?“. Полковникът пада на колене 
и целува ръцете на стария българин „Дядя, я дважди герой 
Советского союза. Перед тебя я перекланюс“. Нашият човек се 
разплаква. Така постъпва руския човек. А ние бихме ли го 
направили? 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Полковник Николай Пятницки /дядя Коля/ и съпругата му Валя на гости на 
семейство Хлибови в Дупница 

 Животът продължава и задачите не намаляват. На капитан 
Хлибов е поставена задачата да разузнае, проектира и построи обход 
на Кресненското дефиле от запад, през Малашевската планина. 
Трябва да се построи около 10 км път и да се свърже местността 
„Средорск“ /западно от Крупник/ с граничната застава до връх 
„Джама“. Местността е силно пресечена, обрасла с вековни дървета 
и храсти – изобщо трудно проходима. Когато пристига на 
разузнаване с командирите на взводове, селяните насядали на маси с 
бира в ръка пред бараката на Йоцо, насмешливо поклащат глави и 
казват: „Деца, тука пат не може да мине“  

 Разузнавателната група, която грубо обозначава трасето с труд 
си пробива път през тази джунгла. По средата на гората, групата 
забелязва една сърничка, която от 15-20 м с учудване оглежда 
действията на войниците. После бавно се отдалечава. Войниците с 



възхищение гледат красивото животно. Но когато започва работа, 
забучават машините, когато планината се оглася от мощни взривове 
– никой не видя повече сърничката. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Месност „Средорск“ старшина Шалев, майор Барбулов, кмета на с. Сушица 
и капитан Хлибов 

 В продължение на две години със силите на една сапьорна рота, 
с много пътностроителни машини и тонове взривно вещество, е 
прокаран път на баластрена основа с минимални технически и 
експлоатационни показатели. Така се свързва Крупник, Сушица, 
местността „Средорск“, връх „Джама“, Горна Брезница и Кресна 
заобикаляйки Кресненското дефиле от запад. И този път не минава 
без интересни случаи. 

 Предстои тържествено отпразнуване на 9-ти септември. Както 
повеляват военните изисквания капитан Хлибов проверява 
въоръжението, техниката, прави подробен инструктаж и заедно със 
старшина Шилев заминават за Станке Димитров /Дупница/, като на 
обекта остава лейтенант Тодор Тончев – командир на първи взвод и 
двама старшини школници. На 8-ми вечерта семейство Хлибови, 
заедно с друго семейство празнуват в един от хубавите ресторанти в 
града, когато в ресторанта влизат старшини школниците Пешев и 



Хаджиандонов, които трябва да бъдат в лагера. При проведения 
разговор, те разказват, че лейтенант Тончев вдига ротата по тревога, 
извозва ги на 10-15 км, където провежда бойни учения със стрелба. 
Това било „наказателна“ акция с цел укрепване на дисциплината. 
Освен това провеждат тренировка по строева подготовка, защото на 
9-ти септември ще да провеждат парад в селото. Нещо повече – кани 
ръководството и младежите от селото на тържествен обяд. Чули за 
тези своеволия на лейтенант Тончев, капитан Хлибов и старшина 
Шилев рано сутринта на 9-ти септември пристигат в лагера. 
Предотвратяват „парада“, но тържествения обяд се провежда защото 
хората от селото пристигат, а и готвача приготвя храна за стотина 
човека. Така се отпразнува празника 9-ти септември в село Сушица 
през 1962 година. 

 Пътят от местността  „Средорск“ до връх „Джама“ е първата 
успешна задача, изцяло дело на Георги Хлибов – от проектирането 
до завършването на пътя, с който се осъществява обход на 
Кресненското дефиле. 

 В семейството на Георги настъпват промени. През април 1963 
година се ражда второто им дете – Анита. При изписването от 
родилното трябва бащата да отиде и посрещне майката и детето. За 
напускане през работно време се иска разрешение от командира на 
полка. За младия офицер явяването при полковника е изключително 
събитие, но все пак налага се да отиде при полковник Марков. След 
като изслушва молбата на капитан Хлибов, командира заповядва: 
„Веднага „Варшавата“ да се докара пред щаба и да бъде в 
разпореждане на капитана“. Пожелава му щастие и му напомня: 
„За Вас днес е празник! Не забравяйте да подарите цветя на 
съпругата си! Свободен сте от работа цял ден!“. Тези думи Георги 
запомня за цял живот! Има такива командири! 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Георги Хлибов със семейството си 

 За службата на сапьора няма мирно и военно време. Тя е 
свързана винаги с опасности – работи се с мини и взривни вещества. 
Под ръководството на началника на инженерни войски на Първа 
армия полковник Тодор Матков в армейските инженерни складове в 
Горно Камарци се провежда показно занятие за проверка годността 
на противотанковите мини. Мястото за провеждане на изпитанията 
е една затревена долина, в която са оборудвани две укрития. Времето 
е мрачно и дъждовно. Подготвени са за взривяване 11 бр. 
противотанкови мини, чрез задействане на взривателите 
посредством канал от укритията. Успешно се взривяват 10 бр. от 
мините. Когато старшите началници, които са в укритията, отиват да 
проверят защо 11-тата мина не е гръмнала, тя се взривява и убива на 
място началника на складовете майор Мамчев, а полковник Матков 
е тежко ранен и по пътя за болницата почива. Георги Хлибов, заедно 
с други по-младши офицери са намират на по-далечно разстояние 
зад хълма и по този начин оцеляват. 



  Есента на 1965 година, вече майор Георги Хлибов е издигнат 
на длъжност полкови инженер. През този период той натрупва голям 
опит в инженерното осигуряване на общовойсковия бой. 

 

 

 

Военната академия знания дава, но ум не дава 

Генерал Генев 

 

ВЪВ ВОЕННАТА АКАДЕМИЯ 

През 1968 година майор Георги Хлибов е приет за слушател във 
Военната академия „Георги Стойков Раковски“. Курсът на обучение 
е три години. Началник на Академията генерал-лейтенант Гено 
Генов е образцов офицер във всяко отношение. Строен, красив и 
умен, всяка негова дума е казана на място и дълго се помни. 

 
 

Военната академия, в която слушател е майор Хлибов 



В Академията се изучават много дисциплини по гражданското 
и военното строителство, като се привличат и преподаватели от 
Висшия институт по строителство и архитектура, като инж. К. 
Миронов, инж. К. Колев, инж. Богданов, инж. Венцислав Джапунов 
и др. Основно е изучаването на инженерното осигуряване на боя и 
операцията. Преподавателите са старши офицери, с богат войскови 
опит и много добра педагогическа подготовка. Сред тях се открояват 
началникът на катедра „Инженерни войски“ полковник доц. Стоян 
Стоянов и преподавателите полковник Кендев, полковник Цв. 
Тошев, полковник доц. Иван Николов, полковник Мръвкаров и др. 
Класното отделение наброява 12 души, от които 3-ма 
подполковници, 7 майори и 2-ма капитани. Старши на класното е 
подполковник Дико Йорданов. Най-близки приятели на майор 
Хлибов са майор Доньо Донев и майор Александър Захариев. 
Средната възраст на слушателите е 35 години, и някои от тях са се 
бяха откъснали от някои подготовки и срещат определени трудности 
с математическите дисциплини. 

 

 

 

 

 

 

 

 

        Класното отделение на река Дунав край Белене 

 Когато инж. Венцислав Джапунов, преподавателя по висша 
математика застава зад катедрата и пита: „Кой ще излезе на 



таблата?“ /така той нарича черната дъска/, настъпва такава 
тишина, че муха да хвръкне ще се чуе. Слушателите се превръщат в 
тихи, послушни студенти. На всяко действие се намира 
противодействие. И така всеки месец някой от класното има рожден 
или имен ден, който се празнува тържествено в скъп ресторант. На 
празника редовен гост е другаря Джапунов и неговата съпруга. 
Вдигаха се тостове за другаря Джапунов, оркестъра поздравяваше 
„другарката Джапунова“ /“рожденика“ го забравяха/. В края всички 
слушатели от класното отделение успешно се справят с интегралите 
и диференциалите и завършват семестъра с добър успех. 

Когато си от другата страна на катедрата, съзнанието се 
променя, променят се поведението, отношението преподавател – 
слушател. Не един път се разменят листата на лекциите, скриват се 
очилата на преподавателите, не един път се слагат габърчета или 
вода на столовете на някои колеги-слушатели. През свободното 
време се организират екскурзии, посещения на исторически 
местности, другарски срещи. 

 

 

 

 

 

 

 

 

           На екскурзия на Витоша с колеги и приятели 

Но имаше и обратни случаи. Преподавателят инж. Костадин 
Миронов влиза в класната стая за провеждане на изпит по 



теоретична механика и съпротивление на материалите. Според него 
по важна е подготовката за изпита, при която всеки да се научи да 
решава задачите. Започва персонално да пита, кой как се 
самооценява и решава, че не е необходимо да провежда изпит. 
Раздава на всеки слушател по едно листче с по 2-3 задачи, разрешава 
да се ползват всякакви учебници, таблици, помагала и напуска 
класната стая. Заповядва на старшия на класното подполковник 
Дико Йорданов в края на втория час да му донесе резултатите от 
изпита. В стаята настъпва хаос, движение, питане един друг, взаимно 
пречене, а задачите се оказват трудни. Два часа не стигат и старшия 
издейства още един час.  

Георги Хлибов и преподавателя Миронов се познават още 
преди Георги да стане слушател във Военната академия. Няколко 
дни след този „изпит“ Г. Хлибов пита преподавателя какво стана с 
резултатите, на което инж. Миронов му отговаря: „Исках да видя до 
къде ще доведе самооценката на всеки. Като чух, че Кръстю /името 
е заменено съзнателно/, който е най-слаб, може да решава 
задачите за „добър“, реших да оставя всеки сам да се излага. 
Задачите отидоха направо в кошчето за боклук. За два семестъра, 
аз знам възможностите и познанията на всеки от Вас и ви написах 
оценките.....“ 

Освен чисто инженерните науки, слушателите изучават 
военно-инженерни дисциплини, където се запознават със 
стратегията и тактиката на инженерни войски в различните видове 
бойни действия. От тези военно-инженерни дисциплини те научават 
как най-целесъобразно да използват взривните и невзривни 
инженерни заграждения в боя; как да се осигури защитата на личния 
състав и бойната техника от ударите на противника; осигуряване 
маршрутите за движение на войските; преодоляване на широки 
водни прегради и т.н. 



При завършване на определен етап от подготовката се 
провеждат т.н. „поезки“ за изучаване на определени оперативни 
направления. Майор Георги Хлибов много добре познава 
Струмското и Местенското направления – резултат от службата му 
в 32-ри мотострелкови полк. 

Със слушателите от катедрата се провеждат учения, на които 
обучаемите преминават през различни длъжности от щатовете на 
войските, с което повишават практическите си умения. 

При провеждането на занятия по тактика на инженерни войски 
майор Хлибов „плува“ в собствени води. Само преди една година в 
Академията той е на 6 месечен курс за полкови инженери. Полкът в 
който служи развръща мотострелкова дивизия и всички занятия, 
учения се провеждат на дивизионна тематика. Майор Хлибов на 
всички учения участва като дивизионен инженер и натрупва много 
знания и опит. В Академията той обогатява многократно своите 
знания като инженер в общовойскови съединения. 

Малко преди завършването, началникът на катедра 
„Инженерни войски“ полковник доц. Стоянов /Тяцата/ предлага на 
майор Хлибов да остане в Академията като преподавател. 
Командващият Първа армия генерал Каранфилов, рязко се 
противопоставя и скъсва рапорта на майор Хлибов, с който той 
желае да му се разреши да кандидатства за преподавател. 

На голямото тържество по случай завършването на 
Академията, генерал Гено Генов връчва дипломите на випускниците 
и прочита заповедта на министъра на отбраната, с която Георги 
Хлибов се повишава в звание „подполковник“ 

Подполковник Георги Хлибов е изпратен отново в 32-ри 
отделен мотострелкови полк /длъжностите в полка са с една степен 



по-високи/. Той приема предложението на полковник Стоянов и 
полковник Иван Ников да започне да разработва дисертация като 
свободен аспирант. Темата на дисертацията е: „Инженерно 
осигуряване действията на мотострелковата дивизия от състава 
на втория ешелон на армията на българо-гръцкото оперативно-
стратегическо направление в началния период на войната“. За 
научен ръководител е назначен полковник доц. Иван Ников. През 
първата година подполковник Георги Хлибов разработва основните 
положения на темата, научния съвет оценява, че може да послужи за 
основа на дисертация и дава насоки за работа. 

Животът в полка е изпълнен с много полеви занятия, командно-
щабни игри и учения, проверки. Започва масова оперативна 
подготовка на територията на страната за отбрана. Подполковник 
Георги Хлибов изгражда защитен команден пункт за нуждите на 
дивизията. Командният пункт е изчислен да издържи на ядрен удар 
от малък калибър на разстояние 800 метра. В продължение на две 
години със силите на полковата сапьорна рота пункта е построен и 
приет от комисия. 

 

 

 

„Военната служба – това е  

истинския смисъл на моя живот.“ 

          Георги Хлибов     

 



 

В Трета мотострелкова дивизия 

 

Есента на 1974 година подполковник Георги Хлибов го 
преместват на служба в Благоевград на длъжността дивизионен 
инженер на Трета мотострелкова дивизия. Тя е почти 100% 
окомплектована с личен състав и нова съвременна бойна техника. 
Провеждат се занятия, проверка след проверка от щаба на Първа 
армия и генералния щаб на БНА. Командир на дивизията е генерал 
Генчев /тогава все още полковник/. 

       

 

 

  

  

 

 

            Районът на Трета мотострелкова дивизия в Благоевград 

 На подполковник Георги Хлибов са подчинени  
инженерния батальон в Гара Пирин /Кресна/ с личен състав около 
300 души, сапьорните роти в трите мотострелкови полка и сапьорния 
взвод в танковия полк. Той е твърд и безкомпромисен при 
изпълнение на заповедите на началниците, но и строго взисква от 
подчинените си при изпълнение на неговите заповеди. За щастие 
помощниците на дивизионния инженер капитаните инж. Кирил 
Митрев и инж. Асен Цеков са много добре подготвени, енергични и 
работливи офицери. Командирът на инженерния батальон в Гара 



Пирин/Кресна/ подполковник Костадин Ужурин е много строг, 
праволинеен, честен, който се засмива само когато показва 
образцовата свинеферма на поделението. По време на полеви учения 
личния състав на инженерния батальон показва своя висок 
професионализъм, издръжливост и воля за победа. 

 Провежда се голямо дивизионно учение, на което 
присъства министъра на народната отбрана армейски генерал Добри 
Джуров с голяма група генерали и офицери от армиите на страните 
членки на Варшавския договор. Създадена е обстановка, че гръцките 
въоръжени сили навлизат на територията на Народна република 
България и на Струмското направление овладяват градовете Петрич 
и Сандански. На дивизията е поставена задача да проведе 
контраатака с два полка и възстанови целостта на територията на 
страната. Танковият полк - на запад от река Струма  да премине през 
реката и участва в контраатаката. Мостовете по река Струма са 
„разрушени“ от въздушни удари на противника. На инженерния 
батальон е поставена задачата да построи мост /тежък механизиран 
мост ТММ/ при село Струмяни.  

 Времето е изключително лошо. В продължение на няколко 
дни непрекъснато вали дъжд, река Струма - придошла и много бурна. 
Скоростта на течението 3-4 метра в секунда. Командирът на 
батальона след като прави няколко несполучливи опита, докладва, 
че мост не може да се построи, защото при всяко полагане на звено, 
реката го повлича надолу по течението. Река Струма беше с много 
високо ниво и скорост на водата над 4 метра в секунда. По норматив 
строителството на мост от типа ТММ се допуска при скорост на 
водата 2 метра в секунда. Ако не бъде построен временния мост, 
танковия полк не може да премине през реката, няма да може да се 
осъществи контраатаката и замисъла на командването. 
Дивизионният инженер подполковник Георги Хлибов докладва 
обстановката на командира на дивизията. Генерал Генчев заявява: 



„Другарю Хлибов, ако Вие не построите моста и се провали 
контраатаката по време на война, ние двамата ще бъдем 
разстреляни, а сега по време на учение, може да ни хвръкне по една 
звездичка от пагона“ и заповядва подполковник Хлибов да замине 
на реката и поеме ръководството по изграждане на моста.  

 Още като пътува в „джипката“ Хлибов нарежда на мястото 
на изграждането на моста да се съсредоточат 5-6 верижни машини с 
лебедки. Поемайки ръководството, заедно с командира на пътно-
мостовата рота старши лейтенант Стефанов, заповядат всяко звено, 
което се полага в реката да бъде здраво завързано с лебедката и така 
реката дърпа звеното надолу по течението, а лебедката дърпа нагоре 
– задържа звеното.  

 При крайно лоши атмосферни условия, в борба с водната 
стихия, измокрени до кости, кални и изтощени, мостоваците от 
батальона проявяват истински героизъм и за първи път в България 
построяват мост с комплекта ТММ при скорост на течението два 
пъти по-голямо от допустимото. Контраатаката се провежда 
успешно. 

 

 

 

 

 

 

                  

 

 Река Струма построяване на мост от комплекта ТММ 



 Занятия, занятия, занятия! По време на някои тактически 
учения се проявяват и хитринки, които сигурно биха се използвали 
и по време на война. 

 В навечерието на голямо войсково учение, подполковник 
Хлибов чрез своите „къртици“ разбира задачите, които ще бъдат 
поставени на инженерните подразделения. Събира командването на 
инженерния батальон, командирите на роти и самостоятелни 
взводове и прави разузнаване в тила на „противника“. 
„Противникът“ устройва телени заграждения, поставя амбразурите 
на огневите средства, с които се имитира Укрепен пункт от 
укрепената линия „Метаксас“. Всичко това е заснето от командира 
на разузнавателния взвод. Подробно е разузнато мястото за 
построяване на дървен нисководен мост с готови елементи. Река 
„Арката“ до село Бобораци, Радомирско е с меко тинесто дъно, което 
задължава под опорите да се поставят дървени скари. 

 Учението започва. На командно-наблюдателния пункт 
дивизионния инженер доуточнява задачите на инженерните 
подразделения и до него на амбразурата армейски генерал Добри 
Джуров го пита: „Млади момко, това пред нас укрепен пункт ли е?“, 
на което „младия момък“ /който е на 40 години/ отговаря, че това е 
част от укрепения пункт „Зърнево“ на укрепената линия „Метаксас“. 
По това време със строева крачка към генерала се приближава млад 
лейтенант /командира на разузнавателния взвод/ и му подава току-
що направените снимки на укрепения пункт /снимките са направени 
предния ден, по време на „разузнаването“/. Армейски-генерал 
Джуров и другите инспектиращи с голямо удоволствие разглеждат 
снимките и казват „Браво“ на разузнавачите. 

 Другият интересен момент от това учение е построяването 
на дървения нисководен мост, който с интерес се наблюдава от 
инженерните офицери от МНО и Генералния щаб. Те остават 
изненадани от многото подложени поставки под рамовите опори и 



от това, че моста се прави изгърбен като изпъкнала нагоре дъга. Те 
се усмихват и подхвърлят на подполковник Хлибов, че за първи път 
виждат такъв „изкорубен“ мост. Подигравателните им усмивки 
секват, когато по моста преминават първите 15 бр. тежки машини и 
моста се „сляга“ и хоризонтира. 

 Появата на ядреното оръжие се явява повратен момент в 
оперативно-тактическите възгледи на фортификационното 
оборудване на позициите и съоръженията, като защитени убежища 
за личния състав, наблюдателни пунктове, пунктове за управление, 
командни пунктове, укрития за бойна техника. 

 На подполковник Хлибов е заповядано да изгради голям 
подземен команден пункт в местността „Предела“. От там се 
предвижда успешно да се ръководят бойните действия по двете 
направления – Струмското и Местенското.  

 Пунктът трябва да осигурява защита от ядрено, химическо 
и бактериологично оръжие. Командният пункт трябва да има 
собствено водозахранване и електроснабдяване. Дивизионният 
инженер възлага тази задача на инженерния батальон. На пункта в 
продължение на две години работи ротата с командир старши 
лейтенант Стефанов. Подполковник Хлибов редовно инспектира 
изграждането на командния пункт, като оказва съдействие в 
осигуряването със строителни материали, техника и финанси. 
Обектът е близо до гр. Банско, където е дислоциран танковия полк и 
подполковник Хлибов често се вижда с командира на полка майор 
Любен Петров. 

 Най-голямата задача, която инженерните подразделения 
ръководени от подполковник Хлибов изпълняват през този период е 
изграждането на участъка от пътя Гоце Делчев – местността „Попови 
ливади“ /Папаз чаир/ от рокадния маршрут Гоце Делчев – Сандански 
/Петрич/. Този второкласен път има голямо стопанско и военно 



значение, защото свързва Струмското и Местенското военни 
направления. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Участъка от пътя който се изгражда под ръководството на 
Хлибов 

 Заповядано е подполковник Георги Хлибов лично да 
ръководи строителството на пътя. Така в продължение на три години 
той е постоянно на обекта. При провеждане на учения се откъсва за 
кратко и после отново на обекта. На дивизионният инженер на 
строежа са предадени  450-500 души – войници, офицери, цивилни 
майстори, шофьори, водачи на строителни машини. Разполага с 
много войскова пътно-строителна техника и техника от народното 
стопанство и неограничено количество взривни вещества.  
Технически ръководител на обекта е инж. Иван Иванов от Пътно 
управление - Гоце Делчев. Подполковник Хлибов формира два 
батальона и две самостоятелни роти – сапьорна рота и рота 



„Отбранително строителство“. Първият батальон е щатния 1-ви 
МЦБ от 28-ми МСП, а вторият – сборен, събран от подразделенията 
на дивизията. 

 Пътят се прокарва през силно пресечена планинска 
местност, твърди скали и вековни дървета. Много трудности се 
изпитват и от липсата на съвременна земекопна техника и 
квалифицирана работна ръка за изграждането на изкуствените 
съоръжения. Строителните майстори и цивилните водачи на машини 
ежедневно се извозват до околните села Ложница, Корница, 
Брезница и др. Лагерът е изграден в с. Добротино, а войниците 
работят на фронт 10-12 км. Баластрата се докарва от река Места, на 
12-15 км от обекта, като самосвалите преминават през центъра на 
Гоце Делчев. Сроковете, които поставяше лично командващи Първа 
армия генерал Борис Карамфилов са много кратки и не се базират на 
никакви разчети. Няма приемане на строителни планове и разчети 
/както в Транспортни войски/, а по лична преценка на командващия. 
Генерал Борис Карамфилов е роден в село Скребатско, партизанин в 
този край, голям авторитет, за който се разказват легенди в 
гоцеделчевския район. 

 Веднъж на проверка пристигна началника на окръжното 
пътно управление Благоевград инж. Лазаров и подполковник 
Хлибов го запознава с работата и му показа до къде трябва да стигне 
пътя до 9-ти септември. Инженер Лазаров казва: „Другарю 
командир, ако ние построим пътя до тази дата – ще бъдем герои 
на социалистическия труд.“  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

                 Подполковник Хлибов в лагера до с. Добротино 

 Дивизионният инженер въвежда акорден метод на работа. 
Когато някой голям обект се завършва предсрочно, той пуска личния 
състав в отпуск, толкова дни с колкото са съкратили пусковия срок. 
До село Добротино е построен бетонов възел и с бетоновози, готовия 
бетон се разнася до строящите се изкуствени съоръжения – 
водостоци, подпорни стени и др. В резултат на бързането се допускат 
и слабости, като заравяне на дървета и дънери под насипите, 
недостатъчно валиране, работа в дъждовно време и др.Независимо 
от всички трудности не е допуснато извънредно произшествие с хора 
и техника и участъка е завършен успешно Сега пътя е перфектен 
второкласен път, асфалтиран, по насипите са израснали красиви 
дървета. 

 Преживените трудности и отговорности по време на 
службата в Благоевградската дивизия закаляват Георги Хлибов. Той 
повярва в силите си, става по решителен и твърд, по взискателен и 
самоуверен. 

„Ако не уважаваш себе си, не чакай другите да те уважават“  

често казва той. За него достойнството и офицерската чест са над 
всичко. 

�



По дребните постъпки се познава 

                                колко голям е човекът 

                                                          Проф. Б. Стоименов 

 

ВЪВ ВОЙСКИТЕ НА МИНИСТЕРСТВОТО НА ТРАНСПОРТА 

                  ПЪРВА ПЪТНО-СТРОИТЕЛНА БРИГАДА 

 

 Един хубав септемврийски ден на 1978 година генерал 
Грозев заповяда подполковник Георги Хлибов да се яви при него в 
11,50 часа с бутилка коняк „Плиска“. В канцеларията на командира 
на дивизията са насядали неговите заместници и началниците на 
служби. Когато влиза подполковник Хлибов, генерал Генчев 
изкомандва „Другари офицери“ и казва: „Влиза началник щаба на 
Първа пътно-строителна бригада полковник Хлибов“. Почерпиха 
се, а командирът на дивизията успя да съобщи и честити новината на 
съпругата на новия полковник. 

 Полковник Хлибов помни този ден с три неща: повишават 
го в звание, преместват го в София и слага очила. 

 

 

 

 

                            

 

 

Полковник Георги Никодимов Хлибов 



 На 18 октомври 1978 година полковник Хлибов за първи 
път прекрачва прага на канцеларията на началника на Войските на 
министерството на транспорта генерал-майор Митю Кисьов, който 
накратко го запознава с организацията и задачите на ВМТ. От този 
разговор полковник Хлибов разбира и запомня, че Войските са 
мощна военно-строителна организация и неразделна част от 
Въоръжените сили на република България. Началникът на щаба на 
ВМТ полковник инж. Младен Младенов набляга на особеностите в 
задълженията на длъжността началник щаб в съединенията. 
Командир на бригадата е полковник инж. Йордан Драганчев, 
заместник-командир полковник Андрей Велчев /една оригинална 
личност/, заместник-командир по техническата част полковник 
Георги Коцев, началник на политотдела полковник Цветан Алипиев 
и заместник-командир по строителството полковник инж. Тодор 
Мутафчиев. 

 Идвайки от първо ешелонно съединение в Българската 
армия, където бойната готовност е задача № 1, полковник Хлибов 
вижда някои слабости в плановете за мобилизационно-бойната 
готовност, в организацията и реда в щаба, пропускателната система, 
караулната служба, разговори по свързочните средства и т.н. 
Първата му задача е преработване на мобилизационния план, 
създаване на ред при посещенията в щаба, затягане работата със 
секретните документи, разговори по свързочните средства съгласно 
военните регламентиращи документи, подобряване на учебно-
материалната база и др. Някои от тези промени, пораждат тиха 
съпротива. Полковник Хлибов разбира, че строителството и 
войсковата дейност е двуединна задача на ВМТ, като те не бива 
да си пречат, а обратното  да си подпомагат. Иска да издигне 
войсковата подготовка на личния състав на бригадата на ново, по-
високо ниво, изграждането им като добре подготвени специалисти 
за мирно и военно време. Идват и първите сблъсъци с полковник 
инж. Драганчев. 



 В уречения час началника на щаба трябва да докладва на 
командира новия, току-що разработен план за мобилизационно-
бойната готовност. Полковник Хлибов, запасан с показалка в ръка 
започва да докладва мероприятията пред разгъната карта. Влиза 
заместник-командира по строителството полковник Мутафчиев и 
започват дълги разговори за „големия насип“, за кариерата.... 
Свършват и полковник Хлибов започва отново да докладва плана за 
мобилизационно-бойната готовност. Но влиза полковник Коцев и 
започват разговори за повредения багер, за новите самосвали.... 
свършват и полковник Хлибов започва отново да докладва плана за 
мобилизационно-бойната готовност. Този път влиза финансиста 
майор Митов и започват разговори за разплащането, за кредити и т.н. 
Този път началникът на щаба не се стърпява, бързо събира картата, 
мобилизационните документи и напуска залата. Последва буря 
между командир и началник щаб. Полковник Драганчев смята, че 
полковник Хлибов му прави номера, на което последния отговаря, 
че за него мобилизационно-бойната готовност е задача № 1. 

 Последват още два такива остри сблъсъка, при което 
полковник Хлибов заявява, че повече не може да служи с полковник 
Драганчев и отива при командващия да моли да го освободи или 
изпрати на друга служба, където и да е. Само след 15-20 минути 
полковник Драганчев отново идва при началника на щаба, извинява 
се и казва, че полковник Хлибов само за 1-2 месеца е променил щаба 
и редица други такива комплименти „Зная, че съм нервен и броя до 
10, дори 10 пъти по 10, но все пак си изпускам нервите. Никъде няма 
да ходиш“. От този разговор настъпват коренно различни, добри 
взаимоотношения.  

 През месец февруари 1979 година полковник Драганчев е 
назначен за командир на Първа железопътна строителна бригада, а 
командир на пътната бригада става полковник Цветан Алипиев. Като 
началник щаб полковник Хлибов много добре работи с полковник 



Парапанов и полковник Андрей Велчев. Извънредно много държи на 
честността и точността. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Провеждане на военна клетва в Учебен център Враждебна 

 Провежда се клетва на младите войници от учебния център 
в Аранаконак /на около 60 км от София/ След клетвата има 
тържествен обяд, в който участват родителите на войниците и 
офицери от командването на бригадата. Полковник Хлибов обявява, 
че рейса за София ще тръгне в 16 часа. Десетина минути преди 
обявения час, войникът-шофьор на автобуса отново предупреждава 
всички, че след малко потеглят. Точно в 16 часа рейса тръгва, като 
оставя част от офицерите в Арабаконак, включително и няколко от 
заместниците на командира. Естествено, те му се сърдят, на което 
той заявява, че заповедите се изпълняват безусловно от всички, 
независимо от заеманите длъжности. 

 В дейността си като началник на щаба, извънредно много 
държи за качественото провеждане на учебния процес и учебно-
практическите занятия. Нашият войник е не само строител, той е и 



боец, който еднакво трябва да умее да работи както с лопатата, така 
и с автомата. 

 Учебно-материалната база на бригадата през този период 
/1979-1980 г./ не е задоволителна. Полковник Хлибов използва все 
още авторитета си в Трета мотострелкова дивизия и получава от 
инженерния батальон цяла „газка“ с макети, разрези, схеми и др. 
помагала. В последствие учебно-материалната база в Учебния 
център се усъвършенства и той се превърща в съвременен център за 
обучение на младите войници.  

 Друг проблемен въпрос е свръзката на щаба с подчинените 
подразделения северно от Стара планина. За тази цел началника на 
щаба и началник свръзките капитан Митвичин с две радиостанции 
избират най-подходящото място с чуваемост в две посоки – 
възвишението до Ябланица. Там са изгражда ретланслационен възел 
–първо във вилата на горското стопанство, а в последствие във 
фургон. Особено внимание се обръща на свободните разговори по 
радиостанциите, при което не се спазват изискванията за секретност. 
Тази практика е прекратена. Говори се само с позивни. 

 

 

 

 

 

 

 

                                   „Отпускане“ след поездка 

 Големи грижи полага за въвеждане на строг вътрешен ред 
в поделенията, строго спазване изискванията на уставите и 



укрепване на дисциплината. Независимо от многото проверки и 
строгостта при разкриване на нарушенията, извънредните 
произшествия не намаляват. За четири години служба като началник 
на щаба на бригадата полковник Хлибов получава четири наказания 
поради допуснати нарушения завършили със смърт. При такива 
случаи командването на бригадата е привиквано на „червения 
килим“ пред Военния съвет и разпъвано на кръст. Упреците 
предимно са към командира и началник щаба.  

 Генерал-лейтенант Кисьов му казва: „Другарю Хлибов, Вас 
ще изпратя при родителите на загиналия войник. Вие да обясните 
защо връщате сина им в ковчег“ Тези думи на началника, караха 
всеки корав офицер да се разплаче. Хлибов често казва един свой 
афоризъм: „Когато има успехи, те са заслуга на командира и 
политотдела, когато има слабости – виновен е командира и щаба“ 

 Независимо от допусканите слабости, личния състав на 
бригадата работи с пълно напрежение на силите, с младежки 
ентусиазъм и автомагистрала „Хемус“ ежедневно расте от река 
„Ечемишка“ към мотел „Правец“ 

 

АКО ЩАБА Е ГЛАВАТА НА ВСЯКО ВОЙСКОВО ФОРМИРОВАНИЕ, ТО 
ОПЕРАТИВНИЯ ОТДЕЛ Е НЕГОВИЯ МОЗЪК 

 

В ГЛАВНИЯ ЩАБ НА ВМТ 

 

 В началото на 1983 година полковник Георги Хлибов е 
назначен за старши оператор, една година по-късно за заместник-
началник на отдел „Оперативна и бойна подготовка“, а от 1987 
година за началник на отдела в командването на ВМТ. Преди него 
началник на отдела е полковник д-р Иван Ников, офицер с когото 



имат съвместна служба в Първа армия на БНА. Оперативният отдел 
е мозъка – казва полковник Хлибов. В отдела работят много добре 
подготвени офицери, завършили военна академия в България или 
Русия – полковник инж. Пенчо Пишманов, подполковник инж. 
Методи Георгиев, подполковник инж. Атанас Кичуков, полковник 
Андрей Байчев, майор инж. Георги Владимиров, майор инж. Емил 
Темелков, майор Ваньо Георгиев и др.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Полковниците – д-р Иван Ников и Георги Хлибов – почивка по 
време на командно-щабно учение 

 Още с пристигането в отдела полковник д-р Иван Ников 
възлага на полковник Хлибов разработката на материалите за три 
бригадни учения, като всяка една от тях има различни задачи във 
военно време. 

 Отдел „Оперативна и бойна подготовка“ разработва всички 
документи за командно-щабни учения, учения с войски, за 
оперативни сборове, за инспекторски проверки, планиращи 



документи по бойната и мобилизационната подготовка, заповеди, 
организиране и провеждане на курсове и сборове. През 1983 година 
полковник Хлибов подготвя и провежда първият във Войските курс 
по подготовка на жени за кадрова военна служба. В продължение на 
един месец осем жени от различни гарнизони упорито овладяват 
основите на военното дело и се подготвят за предстоящата им 
дейност във ВМТ.  

 На проведените изпити показват добри и отлични 
резултати, а в стрелбите сержант Димитричка Колева засрамва 
проверяващите офицери с много добрата си стрелба. Със Заповед на 
началника на ВМТ са присвоени званията „сержант“ на Цветанка 
Граховска, Юлия Керефейна, Радка Илиева, Димитричка Колева, 
Петя Манолова, Румяна Янкова, Виолета Господинова и назначени 
на съответните длъжности в поделенията.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          Участничките в първия курс във ВМТ за жени сержантки 



 Голяма е заслугата на полковник Георги Хлибов за 
разкриването и организиране на железопътно класно във Военната 
академия в София. Във ВМТ има голяма нужда от 
висококвалифицирани, добре подготвени офицери с академично 
образование. Генерал-лейтенант Кисьов заедно с генерал-майор 
Григор Жотев, полковник д-р Иван Ников и полковник доц. Янко 
Янкулов обменят опит и се запознават с организацията на учебния 
процес в руската академия „Тил и транспорт“ в Ленинград /Санкт 
Петрбург/ и донасят различни програми, разработени лекции, 
разчети.  

 На полковник Хлибов е възложено да подготви учебните 
програми, да съгласува и обвърже учебните занятия с тези на другите 
специалности и т.н. Голяма помощ в това отношение му оказваше 
началника на катедра „Инженерни войски“ – полковник доц. Янко 
Янкулов.  

 Всеки ден полковник Хлибов се явява в Командването и 
след това заминава във Военната академия. Няма права да получава 
материали от секретната секция на Академията и моли колеги-
преподаватели да получават и връщат секретните материали в 
секцията. Полковник Хлибов предлага да се назначат още в този 
период бъдещи преподаватели, които да подготвят условията за 
приемането на слушатели. За преподаватели са назначени полковник 
Васил Василев, полковник инж. Димитър Милушев, полковник инж. 
Димитър Живков, а по-късно подполковник инж. Слави Савов. Към 
катедра „Инженерни войски“ е създадено звено „Организация и 
управление на оперативно-тактическите формирования на ВМТ“ с 
началник полковник Костадин Илчев.  

 На държавните изпити на випускниците, председател на 
комисията почти винаги е полковник Георги Хлибов. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Железопътното класно във ВА с началника на катедра 
„Инженерни войски“ генерал-майор Янко Янкулов 

 Войските на министерството на транспорта, като 
неразделна част от Въоръжените сили на България, по въпросите на 
военната подготовка на личния състав се ръководят от 
регламентиращите документи на министерството на отбраната. За 
повишаване на оперативната, бойната и мобилизационна подготовка 
се използват същите форми и методи, както в Министерството на 
отбраната. Нещо повече –полковник Хлибов, който участва на 
оперативните сборове в МО, казва че сборовете във ВМТ протичат 
на по-високо ниво. 

 Полковник Хлибов дълго ще помни посещението на Тодор 
Живков във ВМТ. Министърът на транспорта Васил Цанов чества 
60-годишен юбилей в сградата на Командването на ВМТ. Поканени 
са целия държавен и партиен апарат начело с председателя на 
Държавния съвет Тодор Живков. За официалното посрещане и 
рапортуване генерал Кисьов назначава за оперативен дежурен 
полковник Георги Хлибов. Органите на Държавна сигурност правят 
съответните проверки на сградата, на стаята на оперативния 



дежурен, на длъжностните лица, включително и на дежурния, 
прибират пълнителите с патрони.  

 Настъпва оживление и на входа се показва Тодор Живков. 
Полковник Хлибов със строева крачка подхожда към него и започва 
рапорта, но още по средата Тодор Живков го прекъсва с думите: 
„Как сте, как сте другарю полковник?“. Докато полковник Хлибов 
да му отговори, че е добре, Тодор Живков се провиква:„Ей Василе, 
кога ги направи 60?“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             Строеви преглед 

 По съвместителство полковник Хлибов изпълняваше 
длъжността председател на помирителната комисия на ВМТ. 
Заместник-председател е юрисконсулта на Войските полковник 
Петров.  



 Веднъж при полковник Хлибов идва бивш служител във 
Войските, водач на жп машина, причинил лека катастрофа на гара 
Бов, заради което е уволнен дисциплинарно преди 3 години. Моли 
да му бъде отменено уволнението „по дисциплинарен ред“ и 
заменено с друго „по взаимно съгласие“. Комисията разглежда 
жалбата и удовлетворява искането на машиниста. Полковник Петров 
изготвя и представя за подпис решението. Полковник Хлибов 
възразява и казва, че не е съгласен с формулировката: „...отменям 
Заповед №....на началника на ....“, с аргумента, че „... нямаме право 
да отменяме заповед на командващия“.  

 Полковник Петров упорито доказва, че комисията е 
надведомствена, носи цял куп правилници и държи на своето. 
Полковник Хлибов изпраща юриста за консултация при главния 
юрист-консул на Министерството на отбраната, който също казва, че 
комисията има право да отмени заповедта на началника. Полковник 
Хлибов подписва решението, убеден че грешат. Генерал-майор 
Младенов е подробно запознат с цялата история. След 4-5 дни 
командващият извиква полковник Хлибов и полковник Петров и 
още с влизането, гневно ги запита „Кой ви дава право да отменяте 
заповед на заместник-министър“. Хубаво ги наругава и ги гони от 
кабинета. В коридора полковник Хлибов излива гнева си върху 
юриста, че го е подвел. Те така силно спорят, че ги чува генерал-
майор Младенов, който отива да ги успокоява. Заповядва им да го 
чакат в кабинета и отива при командващия. Връща се и казва, че 
всичко е наред.  

В коридора се срещат с генерал Кисьов, той ги поглежда, усмихва се 
и казва: „Хлибов, да научиш уставите! Не слушай този цивилен 
юрист! Знаеш какво трябва да направиш!“.  

 Полковник Хлибов анулира решението и изготвя заповед 
на началника на ВМТ, в която на основание предложение на 
помирителната комисия той отменя наказанието „дисциплинарно 



уволнение“ с „уволнение по взаимно съгласие“. Когато полковник 
Хлибов лично поднася за подпис заповедта, генерал Кисьов го 
поглежда, засмива се и каза: „ Е, знаеш как....“ 

 В продължение на 2-3 години отдел „Оперативна и бойна 
подготовка“ отговаря и за международните връзки на ВМТ. 
Организира посрещането и пребиваването на делегации от 
Съветския съюз, Чехословакия, ГДР във ВМТ и изпраща нашите в 
съответните страни. През лятото на 1985 година полковник Хлибов 
в продължение на 5 дни развежда група от четири чешки офицера в 
наши поделения в София, Пловдив и Горна Оряховица и обменя 
положителен опит. Възхищават се от красотата на Рилския манастир, 
Велико Търново и почивната станция на Копривките. 

 През лятото на 1985 година полковник Хлибов е 
ръководител на група офицери, които заедно със семействата си 
почиват в Германия. Групата е в състав: полковник Хлибов, 
подполковник Карамаринов, подполковник Михайлов и 
подполковник Балев, заедно със семействата си. Интересните, 
забавни случки започват още при пътуването. На гарата в Берлин ги 
посрещат група от генерали – български и германски, което 
предизвика голям интерес сред пътниците на перона. Всъщност по 
това време наша делегация от ВМТ е на планирано посещение. 

 Групата е настанена в курорта Нойбрюк – красива 
местност, в района на езерата на 45-50 км югоизточно от Берлин. 
Придружава ги немския майор Книспел и преводача ефрейтор 
Петер. По време на почивката групата посещава Берлин, Дрезден, 
Лайпциг, Рощок, Потсдам и други исторически места и 
забележителности. Провеждат се тържествени вечери, на които речи 
произнасят полковник Хлибов и полковник Щамверт – техния 
домакин. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Берлин „Трептов парк“. Пред паметника на съветската армия 

 След разглеждане на забележителностите на град Лайпциг, 
беше дадено лично време за самостоятелна разходка из града до 16 
часа. Времето е мрачно, вали дъжд – неприветливо време.  

 Майор Книспел излиза пред автобуса, започва нервно да се 
разхожда и да си мърмори: „Болгарски офицери, дисциплина найн“. 
Това продължава повече от 15 минути. Полковник Хлибов, който 
също се тревожи от закъснението на нашите хора и от 
непрекъснатото мърморене на немския офицер, извиква преводача, 
излиза пред автобуса и казва: „Петер превеждай“, „Кой ви дава 
право да правите оценка на дисциплината на българските офицери! 
Може да са се заблудили в непознатия град, а може нещо друго да 
е станало!“ Майор Книспел стои, като гипсиран. Не мръдва дори с 
очи.  

 Вечерта полковник Хлибов кани нашите офицери в 
апартамента, хапват, пийват и им заявява, че ако това се повтори, ще 
докладва на генерал Кисьов. 

 На последната прощална вечер се разбива мита за 
прословутата немска дисциплина. Срещата по протокол трябва да 



завърши в 22 часа, но продължава чак до 01 часа през нощта, когато 
Фрауц Щаинверг казва „аувидерзеен“ хваща под ръка полковник 
Щайнвег и напуска залата. Българите развързват дисагите и 
изваждат българската сливовица и чудната бяла мастика. 

 

 

 

 

 

 

 

            Полковник Хлибов с колеги по време на бригадно учение 

 

 Постиженията на научно-техническия прогрес широко се 
внедряват във ВМТ, както в строителството, така и във войсковата 
подготовка на личния състав. На по-високо теоретично и 
методическа ниво се организират и осъществяват оперативните и 
командирските сборове, командно-щабните и тактико-специалните 
учения, които способстват и подобряват сглобеността на щабовете. 

 Учебният процес и учебно-практическите занятия са главна 
задача на командирите и щабовете в обучението на личния състав Те 
се провеждат на действителни полигони без всякакви условности. 
Качественото изпълнение на тези задачи, са функционално 
задължение на полковник Хлибов и офицерите от отдела. 

 За оказване на помощ при подготовката и провеждане на 
командирския сбор на командира на Варненската пътно-строителна 
бригада пристига полковник Хлибов.  



 Занятията минават много добре съгласно утвърденото 
разписание. Последният ден от сбора се изнася доклад по 
международното положение. Началникът на политотдела майор 
Асен Йосифов кани известен, добре подготвен лектор. Докладът е 
интересен, лектора издига в култ външната политика на Съветския 
съюз и громи агресивната външна политика на САЩ. Твърде често 
казва „да, ама не“, с което полковник Хлибов го помни. До летището 
във Варна го изпраща инструктора от политотдела - майор Цветан 
Ценов. Там, докато чака часа на полета, известния лектор „обръща“ 
2-3 водки, които майор Ценов плаща със собствени средства. 
Няколко години по-късно, след 10-ти ноември 1989 г. полковник 
Хлибов отново слуша този лектор. Но този път разгромява външната 
политика на Русия и възхвалява външната политика на „братска“ 
Америка. И отново крещи „да, ама не“. Е може и така, но не е честно, 
подло и гнусно е. 

 Началникът на политотдела на ВМТ по това време е 
генерал-майор Спас Джеджев. Полковник Хлибов помни Джеджев с 
неговото умение да анализира и предвижда събитията. По едно и 
също време във Варненската бригада по различни задачи са генерал 
Джеджев и полковник Хлибов.  

 Денят е Трифон Зарезан и двамата са поканени на вечеря в 
почивната станция на Златни пясъци. След като си свършват 
служебната работа, привечер потеглят за почивната станция. 
Седнали на задната седалка, разговарят за международната 
обстановка. Михаил Горбачов и неговата „перестройка“ са основна 
тема на разговора. Горбачов - политик № 1, предлаган за Нобелова 
награда за мир и т.н. По едно време генерал Джеджев се обръща към 
полковник Хлибов и казва: „Този човек, човека с белега на главата 
ще разруши, ще съсипе Съветския съюз и целия социалистически 
лагер“. Полковник Хлибов го поглежда учудено и казва: „Другарю 



генерал, ако аз кажа това, още утре ще ме извикате и ще ми 
скъсате пагоните“. 

 Минават години, преминават в запаса и о.з. полковник 
Хлибов му припомня този разговор. Генералът отговоря, че такъв 
разговор е водил и с други и също е очаквал да го извикат, да му 
благодарят за службата и да му откъснат пагоните. 

 

 

 

 

 

 

 

             Откриване на учебната година в Учебния център в Русе 

 По това време в семейството на Георги и Гинка стават 
промени. Синът им Пламен завършва висшето си образование и 
сключва граждански брак с Мариана Дялкова през 1983 г., а година 
по-късно се ражда синът им Георги. Георги Хлибов младши!  

 Дъщерята Анита през 1987 г. се омъжва за Димитър 
Димитров и през 1988 г. им се ражда дъщеря – Габриела. Анита 
завършва Висшето военно транспортно училище „Тодор 
Каблешков“ 

 В продължение на няколко години полковник Хлибов е 
съдебен заседател към военната прокуратура, при дела старши 
офицери. Участва в интересни дела, при които старши офицери, за 
да защитят себе си обвиняват подчинените си, други дела, при които 
полковник Хлибов и останалите заседатели, дори съдиите са уверени 



в невинността на обвиняемия, но той няма необходимите 
доказателства. 

 Една година полковник Хлибов изпълнява длъжността 
началник на инспектората на ВМТ, служба която унаследи от 
колоритната личност полковник Андрей Велчев.  

 Заедно с още трима опитни и отлично подготвени офицери, 
като полковник Христо Касалийски, полковник Михаил Михайлов и 
майор Иван Митев отговарят за дисциплината, охраната на труда, 
безопасността на движението на автомобилния транспорт, 
инженерната техника и подвижния жп транспорт на ВМТ.  

 Вземат превантивни мерки за недопускане на извънредни 
произшествия, а когато се случват, разследват причините довели до 
тези нарушения. При извънредните произшествия в последствие, 
разследването се извършва от началника на инспектората. 

 Началникът на инспектората получава писмо от 
канцеларията на Тодор Живков, в което се съобщава за груби 
извращения в наше поделение, дислоцирано близо до Пловдив. Една 
майка от Русе, отправя груби нападки към командването на 
батальона за издевателства над сина и. При направената проверка от 
полковник Хлибов се констатира, че действително е имало такива. 
Причината: синът и нееднократно е опипвал войниците и им правел 
неприлични предложения, на които му отговаряли с шамари. 

 Командването на бригадата бързо откомандирова войника 
в Русе, което налага полковник Хлибов да замине за там. Срещата 
между полковник Хлибов и редника Румен /фамилното име не е 
запомнено/ се провежда на гара Русе-разпределителна.  

 Полковник Хлибов разказва: „Срещу мен се зададе едно 
красиво момче в парадна униформа. Седнахме на една пейка. Аз го 
предразположих, прегърнах го и той си призна всичко. Когато бил 
малък, братовчед му го изнасилил и той свикнал с мъжките ласки. 



Запитах го не е ли опитвал с момичета, на което той отговори, че 
имал приятелка и на абитуриентската вечер опитал, но нищо не 
станало“. 

  Вечерта след този разговор Хлибов има среща с майката на 
Румен и сестра му. Много трудна и деликатна среща – как да съобщи 
на една майка, че синът и е с различна сексуална ориентация? Все 
пак полковник Хлибов много внимателно разкрива истината. 
Срещата е в градинката на центъра на Русе. Майката вика, започва 
да обижда, нахвърля се срещу полковник Хлибов. Сестрата на 
войника е по-спокойна и предлага да се видят на следващия ден – 
само тя без майката. Тя моли да изпратят Румен на лечение. По-
късно комисия от лекари преглежда Румен и го освобождава от 
военна служба. 

 Времето прекарано в инспектората, научава полковник 
Хлибов на много неща. Преди всичко - разследващият да изслушва 
двете страни, да не е предубеден и да проверява обективно.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тактико-специално занятие на три бригади едновременно: 
Пловдивската, Варненската и Радневската 



 По време на службата си във ВМТ, кръгозорът на 
полковник Георги Хлибов се разширява много. „От високата 
камбанария се вижда по-далеч“ обича да казва той. Умее да работи 
както с офицера, така и със сержанта и войника. С голямо уважение 
се отнася към редника и към чистачката, като по този начин иска да 
повиши самочувствието им. Ненавижда ония мъже, които само се 
оплакват, хленчат, мрънкат и за своите несгоди обвиняват 
началниците си. Радва се ако със своята дейност е допринесъл за 
повишаване на мобилизационно-бойната готовност на Войските и 
повишаване на войсковата подготовка на личния състав. 

 Защо полковник Хлибов счита, че войсковата подготовка 
на личния състав от Войските на министерството на транспорта 
е равностойна, а в някои случаи и по-висока от тази на другите 
родове и видове войски от Въоръжените сили? 

 1. От получените високи оценки от компетентните 
държавни органи за провежданите оперативни и командирски 
сборове, командно-щабни и тактико-специални учения и други 
учебни занятия и особено от участията в общовойсковите учения 
като „Пролет-86“, „Мачта-86“, „Родина-83“ и др. 

        2. От непрекъснатото повишаване подготовката на 
офицерите, чрез разкриване за първи път на жп класно отделение във 
ВА „Г. С. Раковски“ и превръщането на Полувисшия железопътен 
институт във Висше военно транспортно училище. 

        3. Чрез внедряване на постиженията на научно-техническия 
прогрес в учебните центрове на съединенията и в учебната бригада; 
създаването на отдел „Автоматизирано управление на Войските; 

        4. Подготовката на войнишкия състав се осъществяваше не 
само в учебните центрове, но и чрез съботните учебни занятия. 
Въведените учебно практически занятия способстват за създаване на 
професия за цял живот; 



       5. Най-голямо признание за високите постижения на ВМТ 
е Постановлението на Министерския съвет от 1987 г., с което се дава 
ранг на Главно управление на Войските, а командващия е с ранг на 
заместник-министър.  

 

 След 10 ноември 1989 година настъпват коренни промени 
в политическата и икономическата обстановка в България. 
Новосъздадените партии и движения тотално отричат извършеното 
през последните 45 години и успяват постепенно да съсипят 
изграденото до този момент.  

 Българската армия е съкращавана няколко пъти, военната 
техника се разпродава на безценица, част от въоръжението се 
унищожава. 

 

 

 

„По-добре да заслужиш почит и да не я получиш, 

                    отколкото да я имаш без да я заслужаваш.“ 

                                                                                              Марк Твен 

 

                                  ПЕНСИОНЕРСКИ ГОДИНИ 

ДЕЙНОСТ В СЪЮЗА НА ОФИЦЕРИТЕ И СЕРЖАНТИТЕ ОТ 
ЗАПАСА И РЕЗЕРВА 

 

 Георги Хлибов се пенсионира през есента на 1991 година 
на 58 години със звание полковник. За доблестна служба в редовете 



на Въоръжените сили е награждаван с много медали и ордените 
„Народна република България“ и „Червено знаме“. 

 Излизайки в пенсия, активно се включва в създаването и 
дейността на Съюза на офицерите и сержантите от запаса. В този 
бурен период започват да се създават партии, съюзи, сдружения 
какви ли още не организации.  

 Как се стигна до създаването на нашия съюз? 

 На 1 декември 1944 година министърът на вътрешните 
работи Антон Югов обявява закриването на съществуващите „Съюз 
на запасния офицер“ и „Съюз на запасните подофицери“. Имотите и 
имуществата на тези съюзи се одържавяват.  

 През 1989 година се появява необходимост от създаване на 
единен съюз на офицерите и сержантите от запаса. Създава се 
инициативен комитет, в който влизат известни генерали и 
полковници, в които участва и офицера от ВМТ полковник Иван 
Ников. На 23-ти януари 1990 година се провежда възстановителен 
конгрес, на който СОСЗ, се обявява за наследник на закритите съюзи. 
В този период се създават и други военни съюзи и организации, 
които също се обявяват за наследници на закритите съюзи. 
Компетентните държавни органи обявяват нашия съюз за приемник 
на СЗО и СЗП, при което унаследява и имотите и имуществата им. 
Сградата на булевард „Христо Ботев“ № 48 става собственост на 
нашия СОСЗР. И тук започват борбите.  

 Най-яростни, които се обявяват за приемници на закритите 
съюзи са „Съюза на възпитаниците на военните на негово величество 
училища, ШЗО и родолюбивото воинство и гражданство“. 

 Председател на този съюз е полковник Никола Рухчев, 
който със зъби и нокти се бори те да бъдат признати за наследници 
на закритите съюзи. Георги Хлибов познава добре полковник 
Рухчев, защото той му бил преподавател по подривно дело във 



военното училище. По време на Отечествената война полковник 
Рухчев е командир на сапьорен взвод. Сериозни претенции към 
сградата имат и ДПС, което я иска за своя централа. Има и няколко 
опита за насилствено превземане на сградата. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  

 

Паметна плоча на домът на СОСЗР в София 

 

 Полковник Иван Ников редовно информира Георги Хлибов 
за събитията около създаването на съюза и борбите за опазване на 
сградата. Георги Хлибов се включва в организираната денонощна 
охрана. Запасните офицери от различните родове войски сядат по 
диваните и столовете във фоайето, заключват входната врата и 
допускат само работещите в сградата.  

 На 2 юли 1992 година о.з. полковник Хлибов тръгва за 
поредното дежурство, вижда че идва трамвая, затичва се към 



спирката, но се подхлъзва и пада, като си чупи крака. Казано е, „че 
след жена и трамвай не се тича“. Така безславно приключва 
дежурството в дома-паметник. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Събрание на СОСЗР в киносалона на ГУ на ВМТ. Ръководство на 
събранието полк. Парапанов, генерал Пешлеевски и полк. Хлибов 

 

 За създаване на клуб на СОСЗР на ВМТ, по инициатива на 
полковник Ников се създава работна комисия в състав: полковник 
Ников, генерал Младенов и полковник Парапанов.  

 На 21.12.1992 година в киносалона на Главния щаб на ВМТ 
се учредява клуб по интереси на Съюза на офицерите и сержантите 
от запаса и резерва към ВМТ и ВТУ „Тодор Каблешков“, с 
ръководство: генерал Младенов, полковник Трифонов, полковник 
Парапанов, полковник Хлибов, полковник Вуков, подполковник Вл. 
Михайлов, подполковник Йосифов, старшина К. Омайски и 
старшина Л. Марков. Взема се решение да се формират дружества 



по райони на живеене, като се определят отговорници за тяхното 
създаване.  

 Полковник Хлибов отговаря за създаване на дружество в 
ж.к. „Люлин“. В продължение на много дни, той се среща и 
разговаря с приятели, колеги, разяснява характера и задачите на 
съюза и всички се съгласяват и обещават, че ще станат членове на 
клуба. Полковник Хлибов очаква, че на учредителното събрание ще 
присъстват 15-20 човека. Какво е неговото разочарование когато 
идват само 5-6 колеги. Учредители на дружество „Люлин“ стават 
полковник Каназирски, полковник Кръстев /от специалния отдел на 
МТ/, подполковник Тошев, старшина Лазаров, старшина Котрулев, 
старшина Граховска.  

 Събранието се провежда в апартамента на полковник 
Хлибов пред маса отрупана с деликатеси. За първи председател е 
избран полковник Хлибов. Следващото събрание, вече с повече хора 
е в абонатната станция на жилищния блок, по следващото в барчето 
на подполковник Захари Иванов и т.н. Членовете на дружеството се 
увеличават непрекъснато, не само в ж.к. „Люлин“, но в и цяла София.  

 Полковник Хлибов счита, че членуването в офицерските 
организации е естествено продължение на военната служба в 
други условия. Разузнавачът остава за цял живот разузнавач, 
офицерът остава за цял живот офицер. 

 Все пак дейността беше незадоволителна, защото 
председателите на дружеството през лятото напускат София. Налага 
се полковник Хлибов да поема и техните задължения. Когато 
председателя на клуба полковник Парапанов си чупи крака, в 
продължение на много месеци, той изпълнява и неговите функции. 
През първите години на съществуване, сериозна помощ на Съюза и 
на нашето дружество оказват Министерството на отбраната, Главния 
щаб на ВМТ, които като осигуряват безплатен транспорт, 
помещения, съвместни мероприятия в ДНА, безплатни 



представления в театъра на армията, излишни имущества от 
военните складове и др. Полковник Хлибов е избран за член на 
ръководството на клуба в продължение на много години, а след това 
редовно се интересува и участва в мероприятията. 

 Едно от първите мероприятия в чест на 90-годишнината на 
Илинденско-Преображенското въстание, е екскурзията до Банско и 
Гоце Делчев проведена през 1993 г. с автобус от Главния щаб на 
ВМТ.  

 Организатори на това мероприятие  са полковник Ников и 
полковник Хлибов. Програмата е съгласувана с председателя на 
СОСЗР в гр. Банско и Гоце Делчев. Минавайки покрай гр. Дупница, 
Георги Хлибов ги запознава с паметника на Дупнишката комуна, 
военните поделения и забележителностите на града. В Благоевград 
им показва сградата на щаба на Трета мотострелкова дивизия и 
разположените в района военни поделения. Минавайки край 
Кресненското дефиле Ников и Хлибов разясняват ролята на този 
проход, както при отбрана с изграждане на възли от заграждения, 
така и в настъпление, когато прохода ще бъде разрушен и 
единствената връзка на юг, ще бъдат изградените от войските 
обходни пътища от изток - Брежани, Мечкул, Сушица, вр. Джалма, 
Нова Брезница, Кресна. 

 В град Банско ги посреща члена на ръководството на 
СОСЗР полковник Георги Лалев. Посещават къщата –музей на 
Никола Вапцаров, вкопаната в земята църква. На площада случайно 
се срещат с кмета на града, който ги заговори на бански диалект, 
посмяха се и на въпроса „Кога ще бъде построен социализма в 
Банско?“ той отговори: „когато Пирин стане бански старец и в река 
Глазне потече вино“. 

  Пред паметника на Гоце Делчев в едноименния град ги 
чака бившия началник щаб на 28-ми мотострелкови полк 
подполковник Кънчев /познат на Г. Хлибов/ и уредник на местния 



музей. Лекторът увлекателно разказва за борбата на българското 
население, ръководено от български въстанници, да се откъснат от 
Турската феодално-бюрократична държава и се присъединят към 
майка България, доказва българския характер на Илинденско-
Преображенското въстание. Полковник Кънчев запознава гостите с 
бойния път на 39-ти Солунски полк, чийто наследник е сегашния 28-
ми мотострелкови полк. Полковник Хлибов разказва и за 
построяването на пътя Гоце Делчев – Попови ливади, чието 
строителство се извършва под личното му ръководство. Екскурзията 
придобива характер на военно полева „поездка“/военно 
мероприятие/. 

 

 

Паметникът на Гоце Делчев в едноименния град 

 

 Като член на ръководството на клуба, на полковник Хлибов 
е възложено да поднесе приветствие на колегата си Христо 
Касалийски по случай неговия 80 годишен юбилей.  



 На 23.10.2009 година в село Врабево при тържествена 
обстановка, след кратко приветствие Хлибов поднася поздравителен 
адрес и подаръци от името на председателя на Централния съвет на 
Съюза - генерал Топалов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Георги Хлибов поднася приветствие към Христо Касалийски по 
случай 80-годишния му юбилей 

 

 Хубаво и съдържателно е словото на първия български 
космонавт Георги Иванов : „Уважението към човека трябва да се 
показва докато е жив“ – казва той. В свободен разговор Георги 
Хлибов го запознава с работата на клуба на СОСЗР към ВМТ и 
дейността на Хр. Касалийски 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приятелски разговор с първият български космонавт 

Георги Иванов 

 

 Георги Хлибов се отнася с голямо уважение към личността 
на генерал Кисьов. За него той е образец на командир-
единоначалник – строг, взискателен, честен, който се отнася с 
внимание и разбиране към нуждите на подчинените. Обича и 
уважава подчинените, но и те му отвръщат със същото. 

 На 19 юни 2006 година генерал Кисьов тържествено 
отбелязва 80 годишния си юбилей в салона на ГУ на ДП ТСВ 
/сградата на командването на ВМТ/. Поканени са бивши и настоящи 
министри, политически дейци, генерали и полковници от 
Министерството на отбраната, от ВМТ - началниците на управления, 
генералите и от полковниците Парапанов, Хлибов и Граховски.  

 Полковник Хлибов и Граховски дълго време мислят какво 
да подарят на юбиляра и накрая купуват сабя-символ на воинска чест 



и доблест. Всички са изумени от паметта на генерала, когато 
отбелязва с имена и цифри свършеното от Войските, през времето 
когато той е командващ. Хлибов е поласкан от поканата за това 
честване. 

 Георги Хлибов членува и работи в Клуба на ОСЗР, но живо 
се интересува и от живота и дейността на офицерите от клуба на 
инженерни войски, присъства на техни събрания и мероприятия.  

В него се зароди идеята да предложи на ръководствата на двата клуба 
да сключат договор, споразумение за съвместна дейност. Тази идея 
споделя с председателя на клуба на инженерни войски полковник 
инж. Георги Стоичков и генерал Янкулов и с председателя на клуба 
на ВМТ майор Иван Омайски и о.з Асен Йосифов, от които получава 
пълна подкрепа. На заседания на ръководствата на двете дружества 
полковник Хлибов излага своите мотиви, а именно: жп войски са 
рожба на инженерни войски; сходство на дейността им и пълна 
заменяемост на командирския кадър.  

 През ноември 2018 г. в заседателната зала на клуба от ВМТ 
/бившия кабинет на командира на жп бригадата/, в присъствието на 
двете ръководства в тържествена обстановка председателя на 
клубния съвет на ОСЗР на ВМТ и ВТУ „Тодор Каблешков“ о.з. 
майор Иван Омайски и председателя на клубния съвет на инженерни 
войски о.з. полковник инж. Георги Стоичков слагат своите подписи 
под Споразумение за съвместна дейност между двата клуба. 

 

 

 

 

Полковник Хлибов с председателите 
на ОСЗР на Инженерни войски полк. 
Стоичков и на ВМТ майор Омайски 



 Полковник Хлибов застанал като орлица, прегърнал 
двамата председатели, е доволен от реализацията на своята мечта. 
Поетът- офицер от инженерни войски полковник Кръстю Стойчев 
пише стихотворение по този случай. „Апостолът на дружбата“ е 
посветено на полковник Хлибов. Цитираме само един куплет: 

 

Със благородство и дипломация, където умора няма, 

„Апостолът“ се устремява към своята мечта голяма. 

България да има железопътна мрежа и магистрали 

и инженерна отбрана, за която сме се старали, 

макар и в напреднала възраст Г. Хлибов предложи 

да работи с по-бавни обороти в любимия съюз... 

 

 Георги Хлибов взема участие в издаването на уникалната 
книга „Коловози на дълга“, като автор на материал по някои въпроси 
на мобилизационната и бойната готовност и повишаване на 
войсковата подготовка на личния състав.  

 Доказва, че бойната и професионална подготовка във ВМТ 
е равна, а дори в някои случаи и по-висока в сравнение с другите 
родове и видове войски. На презентацията на книгата, която се 
проведе на 15 февруари 2017 година в Централния военен клуб, 
наред с известните имена: инж. Валери Василев - главен директор на 
Държавно предприятие „ТСВ“, полковник Спирдон Спирдонов - 
главен редактор на в-к „Българско воинство“ и генерал Стоян 
Топалов, изказване прави и полковник Георги Хлибов. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Георги Хлибов на презентацията на книгата „Коловози на дълга“ в ЦВК – 
гр. София 

 В юбилейната конференция в чест на 45 години от 
създаването на Войските на министерството на транспорта и 35 
години от създаването на ВТУ „Тодор Каблешков“, проведена на 10 
декември 2019 година, полковник Хлибов изнася съдоклад по 
въпросите на войсковата подготовка и участието на ВМТ в големите 
военни учения „Пролет-86“, „Мачта-86“ и „Родина-83“ и др., при 
които ВМТ получават високи оценки. 

 

 

 

 

На юбилейната 
конференция с 
генерал Янкулов и 
полк. Спирдонов 



 Излизайки в пенсия Георги Хлибов има достатъчно време 
да направи обективна оценка за живота в армията – в системата на 
МНО /МО/ и ВМТ.  

 Чувства се щастлив, че е служил под мъдрото ръководство 
на генерал Митю Кисьов и неговите заместници, генералите 
Младенов, Каракехайов, Джеджев, Спиридонов, чувства се щастлив, 
че е живял и служил в социалистическия период, когато е апогея в 
развитието на войските, чувства се щастлив, че има такива колеги и 
приятели като Ников, Байчев, Генашков, Касалийски, Парапанов, 
Велчев, Любенов и много други, за съжаление повечето от тях вече 
не са живи. 

 Изпитва чувство на задоволство от дейността си в СОСЗР, 
че още преди да бъде създаден Клуба на ВМТ, той вече се чувства 
член. Изпитва радост, че дружеството, което той създава - 
Люлинското е водещо в клуба на ВМТ, а Клуба е водещ в 
Софийската съюзна организация. Георги Хлибов вярва, че 
членството му в СОСЗР е естествено продължение на службата му в 
армията. 

 

 В свободното си време Г. Хлибов се среща с другари и 
приятели, с които си спомнят за „старото време“, обсъждат 
настоящето. Георги има два кръга приятели. В единия бяха 
предимно колеги, офицери: генерал Янкулов, полковниците Кр. 
Стойчев, Петър Димитров, Д. Минчев, доц. Д. Станев.  

 Вторият кръг е така да се каже  „землячески“ – съученици 
от гимназията, проф. Борис Стоименов, проф. Рахамин Шилегарски, 
д.ик.н. Боян Кастелов, полковник Зл. Златанов, Тодор Величков.  
Георги се шегува „Вие сте все професори, доктори на науките, 
само аз и Тошката сме без научни степени“, на което те отговарят, 
че званието „полковник“ е по-голямо от техните звания.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

         В приятелски разговор с армейски генерал Любен Петров 

 

 Георги Хлибов се гордее с приятелството си с армейски 
генерал Любен Петров. Тяхното запознанство датира още от 1976 г., 
когато служат заедно в Трета мотострелкова дивизия.  

 Тогава той е командир на танковия полк. Същата година 
полка става първенец в БНА. Любен Петров преминава през цялата 
военна йерархия от командир на танков взвод до началник на 
Генералния щаб на БНА. По времето на т.н. „демокрация“ той се 
бори упорито с тогавашните министри на отбраната Луджев, а по-
късно Сталийски за опазване на армията от непрекъснатите 
уволнения на офицери и генерали и за запазване боеспособността на 
армията. В резултат на политически интриги с Указ на президента 
Желю Желев, генерал Петров е уволнен от армията, но той запазва 
своите възгледи и принципи. 



 Животът в армията е белязан с много напрежение и 
изпитания. Най-голямата опора на Георги Хлибов в борбата с 
трудностите е съпругата му Гинка.  

 Още от началото на съвместния им живот, тя е човека около 
когото се крепи семейството. Службата на Георги се развива така, че 
той много от времето прекарва извън семейството и Гинка трябваше 
сама да се грижи за двете им деца. Няма много време да се порадва 
на израстването на Пламен и Анита, на тяхното завършване на 
образованието и задомяване. Сега се радва на внуците Георги и 
Габриела и най-вече на правнука Мартин. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Гордостта на Георги и Гинка – правнукът Мартин Хлибов 



 Георги Хлибов е убеден, че е редно и закономерно всеки 
да си спомня и накрая да направи равносметка живял ли е 
достойно, как е изпълнявал воинския си дълг към Родината? 
Кое е давало силата и волята за преодоляване трудностите на 
военната професия?  

Може би любовта към семейството, към родния край, към 
армията, към България и всичко българско!!!  

Може би!!! 

 

 

 

 

Материала е подготвен с активното съдействие на о.з. 
полковник Георги Хлибов. 

Месец юни 2020 год. 
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